

Мой институт

Так вышло, что мое знакомство с Восточно-Европейским Институтом психоанализа случилось практически сразу после окончания Богословского Университета, где я проходил обучение и подготовку для последующего служения в Церкви. Однако, как всегда показывает жизнь, ничего не бывает случайно, и наши планы порой реализуются иным образом! И дальнейшая череда событий, произошедших в моей жизни: знакомство с психологами, работающими в разных направлениях, и личный опыт духовно-просветительских бесед, — побудили меня задуматься о том, как можно применить Богословские знания на помощь психическому состоянию людей, независимо от их религиозной принадлежности. Для реализации этой благой задачи мне не хватало знаний в области психологии как науке о душе человека, и мой недолгий поиск специализированных вузов увенчался выбором Восточно-Европейского Института психоанализа. Спустя время после окончания обучения я задумался, что же сыграло решающую роль в выборе именно этого вуза? И я понял, что это была личность ректора — Решетникова Михаила Михайловича, о котором я много читал и пересмотрел множество видеоматериалов. Человек с огромным жизненным и профессиональным опытом, военный офицер, который всегда как-то просто, умело и по-доброму доносил серьезную информацию и очень тепло отзывался о руководимом им Институте, коллегах и студентах. Для меня, как человека верующего, это было очень символично, ибо вспоминались слова, принадлежащие известному и талантливому врачу, прославленному в лице Святых — Святителю Луке (Войно-Ясенеvскому): «Дух творит себе форму!» И на мой взгляд, Михаил Михайлович сообразно своему духу смог сотворить достойную форму, облекшуюся в Институт психоанализа.

Мое обучение в данном вузе было недолгим, так как я обучался в формате дистанционного обучения. Впервые столкнувшись с данной совершенно непонятной мне формой обучения, вполне естественно возникли вопросы: как изучать? как сдавать? как писать? и еще много разных «как?»... Я помню эти первые терзания разных КАК и опасение, что я не смогу встроиться в новый для меня формат, однако на практике все вышло весьма незаметно и как само собой разумеющееся.

Я слухавлю, если не скажу, что мое отношение к дистанционному образованию было весьма посредственным, и вполне допускаю, что в некоторых учебных заведениях так и есть. Но, слава Богу, мой первый опыт данного образования был именно в ВЕИП, который показал мне полную картину получения качественных знаний. Что меня больше всего поразило в процессе обучения? По-настоящему очень теплая и уютная, если не сказать домашняя, атмосфера, в которой проходил сам процесс, хотя и в виде вебинаров, но это никак не отражалось на общей обстановке и продуктивности. Мне вспоминается, с какой жадностью я впитывал новую для себя информацию и был участником обучающих семинаров, или же просматривал их в записи и буквально под карандаш записывал каждое слово преподавателя. Это по-настоящему бесценная информация и полученные знания, которые несоизмеримо выше понесенных финансовых затрат. Для меня это был уникальный опыт еще и потому, что я родом из маленького провинциального городка, где нет высших учебных заведений и, соответственно, нет научной среды, в которую можно погрузиться и насытиться новыми знаниями. А здесь в режиме реального времени можно было получать новую информацию из уст профессионалов и практиков, тем более имея возможность ведения с ними диалога.

У меня до сих пор хранятся записи вебинаров и видеолекций, к которым я часто прибегаю при затруднениях уже в своей частной практике. Не могу также не отметить и специальную библиотеку книг, которая до сих пор пополняется из источников, рекомендованных преподавателями Института.

С возрастом и жизненным опытом начинаешь как-то особенно и по-настоящему ценить человеческие отношения, хорошее качественное общение, знания, которые тебе

открываются в той мере, в которой ты готов их принять; и начинаешь быть благодарным за то, что стал участником этих событий, понимая, что это благословенный дар, полученный от жизни! Для меня таким даром стало знакомство с Восточно-Европейским Институтом психоанализа и его замечательным коллективом, который я всегда с особой теплотой вспоминаю. В преддверии 30-летнего юбилея со дня основания хочется пожелать дорогому Институту долгих лет служения и процветания на благо и формирования достойного образа человека-знаний, а педагогическому коллективу — крепкого здоровья, оптимизма и всегда быть участниками дела добра и любви как идеалов, на которых стоит Мир и зиждется работа нашего Института!

*Роман Николаевич Руденко,
выпускник ВЕИП 2020 года (ДПО «Семейное консультирование»)*